

Контрольный текст экскурсии в музей «Мир открыток»

Вступление

(организационная часть) Здравствуйте, ребята!

Меня зовут Леонтьева Любовь Ивановна, я приглашаю вас пройти со мной в школьную библиотеку (все заходят в библиотеку, дети рассаживаются за парты по два человека).

Ребята, у меня для вас есть новость. В библиотеке нашей школы открылся музей. Кто знает, что такое музей? (ответы детей)

А как называются предметы, которые находятся в музее? (ответы детей)

Как называют профессию человека, который работает в музее и рассказывает об окружающих предметах? (ответы детей)

Чтобы узнать, что собрано в нашем музее, я предлагаю отгадать загадку:

Слов хороших не жалея,

Поздравляет с юбилеем,

С Рождеством и Новым годом,

С Женским дне международным.

Я надеюсь, что, возможно,

Будет угадать несложно

Вам всего с одной попытки-

То загадка об.....(открытке)

О чем говорится в загадке? Как вы догадались? (ответы детей)

Правильно. Наш музей называется «Музей открыток», в нем собраны разные открытки.

Но перед тем, как пойти в музей, напоминаю вам о необходимости соблюдения правила **поведения во время экскурсии в музее**: во время экскурсии не разговаривать, слушать экскурсовода, рассматривать экспонаты глазами.

Ребята, приглашаю вас в музей! А я буду вашим экскурсоводом.

Наша экскурсия связана с искусством, в частности с искусством разных открыток. Вы узнаете о разнообразии почтовых открыток, познакомитесь с открытками известного художника Владимира Ивановича Зарубина и главными героями его сюжетов (*тема*) «**Праздничные поздравительные открытки**». Нашу экскурсию мы начинаем у стенда «Мир открыток» и закончим изготовлением открытки своими руками. Также в ходе экскурсии проведем физкультминутку. Продолжительность экскурсии – 40 минут (1 урок).

(детям предложить встать и выйти из-за парт)

Вокруг себя повернись и в музее окажись!

Ребята, посмотрите на стенд, как много открыток, какие они разные!

(информационная часть)

Что такое открытка? Зачем она нужна? (ответы детей)

Открытка появилась более 100 лет назад. Один почтальон предложил отправлять короткие послания не в конверте, а открытым письмом. Поначалу открытки не были украшены. Отправители сами начали на обратной стороне послания изображать картинки. Так открытки стали красивыми.

Позднее открытки появились к разным праздникам. Скажите, к каким? (ответы детей)

Основная часть

Тема : Праздничные поздравительные открытки

Объект № 1 Поздравительная открытка с Новым годом

Материалы «портфеля экскурсовода» - поздравительные новогодние открытки разных лет и авторов.

Чаще всего издавались новогодние открытки, как ка они пользовались наибольшей популярностью. В советское время не было ни одной семьи, которая бы не отправляла и не получала поздравления посредством почтовой открытки.

Вопрос для экскурсантов: что изображено на открытке? Где расположен данный объект? (ответы детей)

Вопрос для экскурсантов: что еще могли изображать художники на новогодних открытках? (ответы детей)

(Демонстрация новогодних открыток из «портфеля экскурсовода»)

Объект № 2 Поздравительная открытка с 8 Марта

Материалы «портфеля экскурсовода» - поздравительные открытки художника В.И.Зарубина с 8 марта

С наступлением весны к нам приходит первый весенний праздник.

Вопрос для экскурсантов: Какой праздник отмечаем в первый весенний месяц? (ответы детей)

Множество трогательных и ярких праздничных открыток создал художник Владимир Иванович Зарубин.

Вот одна из них!

Милые ежата несут цветы и конфету. С наступлением весны все стараются порадовать друг друга и мир вокруг светел и прекрасен!

(Демонстрация праздничных открыток из «портфеля экскурсовода»)

(Задание для экскурсантов: определите , в чем сходство этих праздничных открыток? (ответы детей)

Заключение

(Вывод по теме)

Данные открытки объединяют яркие, добрые сюжеты, узнаваемые с первого взгляда. Главные герои- смешные малыши, живые, и обаятельные ежики, мишки, зайчики, белочки , собачки , с добрыми и забавным улыбками. Милые зверюшки украсили праздничные открытки к 8 марта. Любуйтеь и наслаждайтесь!

Наша экскурсия в музей завершилась. Надеемся, что в ходе экскурсии вам удалось заглянуть в удивительный, яркий, добрый мир открыток, и у вас появилось желание подарить открытки своим родным. Ведь в изделие, сделанном своими руками, вкладывается душа и тепло человека.

Ребята, сейчас я готова ответить на интересующие вас **вопросы.**

(Информация- приглашение)

Сегодня вы познакомились с праздничными поздравительными открытками на Новый год и 8 Марта, но в нашем музее есть еще много удивительных и красивых открыток. **Приглашаю вас на экскурсию по ознакомлению с другими удивительными открытками!**

А сейчас приглашаю вас на мастер-класс по изготовлению открытки для мамы своими руками.